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Casa Vereador Plínio Amorim   

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Trigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos trinta e um (31) dias do mês 

de Maio do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da Câmara 

Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na Praça 
Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Alex Sandro de 

Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição Costa, Augusto César 
Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, 

Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, 

Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 

Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de 

Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo 
Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 

Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mire 
de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes 

Silva. O edil Aerolande Amós da Cruz justificou sua ausência. O 
Presidente em Exercício Manoel da Acosap iniciou a sessão ordinária e 

o vereador Ronaldo Silva fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, 
capitulo 47. Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador 
César Durando procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade (15 x 0). Ato contínuo, o primeiro secretário, 
vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno, 
destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” A EQUIPE y 

  

   
   

  

     

DE XADREZ DO PLENUS COLÉGIO E CURSO, pela brilhante 
” participação no 61º jogos escolares de Pernambuco - Fase Regional, 

evento realizado no dia 08/05/22, no Centro Regional de Esportes e 
azer — Petrolina/PE, requerimento de autoria do vereador César de 

Durando; “MOÇÃO DE APLAUSOS” aos Atletas Sávio Araújo 
Pereira e Sebastião Ferreira Torres por representarem nossa cidade e a 

região do Vale do São Francisco no Campeonato Open Brasil de 
Futevólei, realizado na cidade de São Paulo/SP, no período de 27 429 

de maio de 2022, requerimento de autoria do vereador Wenderso 

Batista. Deram entrada para tramitação nesta Casa as segui 

matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2022 — Autor: |, 

    

  

   
Marquinhos do N-4 — Ementa: Concede Título de Cidadão Petrolinense 
a Senhora Maria Lusinete Alves Ferreira; Projeto de Lei do Legislativo 

nº 058/2022 — Autor: César Durando — Ementa: Institui e inclui no / 

pps



38 Calendário Oficial de Festas e Eventos do Município de Petrolina, o 

39 aniversário do Bairro José e Maria; Projeto de Lei do Legislativo nº 
49 059/2022 — Autor: Júnior Gás — Ementa: Institui e inclui no Calendário 
4 Oficial de Festas e Eventos do Município de Petrolina, o aniversário do 

42 Bairro João de Deus; Projeto de Lei do Legislativo nº 060/2022 — 
3 Autor: Wenderson Batista- Ementa: Denomina Praça localizada na 

44 Av. Maria Coelho Cavalcanti Rodrigues, no bairro Jatobá — Praça 

45 Tenente Coronel Romariz; Projeto de Lei do Legislativo nº 061/2022 — 
46 Autor: Capitão Alencar — Ementa: Dá denominação ao Centro 
47 Municipal de Educação Infantil do Bairro Fernando Idalino Bezerra — 

48 CMEI Maria Anunciada de Oliveira; Projeto de Lei do Legislativo nº 
49 062/2022 — Autor: Wenderson Batista- Ementa: Denomina Praça 

50 localizada na Avenida da Integração, entre as Ruas Maria Vilani M. 
51 Cavalcanti e Gilbertina Nabuco de Araújo, no bairro Vila Eduardo — 
52 Praça Geraldo de Souza Coelho; Projeto de Lei do Legislativo nº 
53 063/2022 — Autor: Diogo Hoffmann — Ementa: Transforma em bairro o 
54 Loteamento Bela Vista 1, situado às margens da BR 407, entre o Bairro 
55 Quati leo Bairro João de Deus — Bairro Bela Vista E; Projeto de Lei 

(e 56 do Legislativo nº 064/2022 — Autor: Gaturiano Cigano — “Ementa: 
57 Dispõe sobre a utilização de QR Code nas placas de obras públicas no 

58 âmbito do município de Petrolina, para garantir à população o acesso 
59 digital a informações atualizadas sobre obras públicas; Projeto de Lei 
60 do Legislativo nº 065/2022 — Autor: Josivaldo Barros - Ementa: Dispô, 
61 sobre a concessão de certidões de registro civil em braile às pessoa 

62 com deficiência visual no Município de Petrolina e dá outras 
63 providências. O vereador Josivaldo Barros apresentou requerimento 
64 verbal de “Voto de Profundo Pesar” pelo falecimento das 93 vítimas 
65 das enchentes na cidade do Recife. O edil César Durando apresentou 
66 querimento verbal de “Moção de congratulações” pelos 89 anos da 

colánista social Inah Torres. O parlamentar Capitão Alencar registrou 
“Voto de Profundo Pesar” aos familiares do senhor Antônio Araújo dd 

69 Bento, (conhecido Toninho), falecido recentemente; o requerimento foi 
7 subscrito pelo vereador César Durando. O vereador Wenderson Batista 
71 deixou registrado “Moção de Aplausos” ao maior campeonato de 
72 futebol de salão do Norte — Nordeste, que é a COPA TV GRANDE RIO: 

73 um evento de alto nível, extensiva a todos os organizadores dessa opa. 
74 Overeador Alex de Jesus deixou registrado dois requerimentos 

o primeiro requerimento “Voto de Profundo pesar” aos familiares do 

76 jovem Vinicius que faleceu recentemente, através de um grave acide 
77 em nossa cidade; o segundo requerimento “Moção de Aplaus 

b Presidente Jair Bolsonaro pelo recursos destinados as vitimas das 
enchentes na cidade do Recife, o re pio Oi subscrito por RP ' 

“o? Q 
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vereadores. Após as discussões, as matérias do expediente interno 
foram aprovadas por unanimidade (21 x 0), exceto o requerimento 
279/2022, de autoria do vereador Gaturiano Cigano, que foi pedido 

destaque pelo líder da situação, vereador Diogo Hoffmann. Submetido à 

apreciação do plenário em discussão e votação única, o requerimento 
foi reprovado por (12 x 07), votara a favor os edis: Alex de Jesus, 
Gaturiano Cigano, Gilmar Santos, Samara da Visão, Elismar 

Gonçalves, Ronaldo Silva e Marquinhos do N-4; votaram contra o 
requerimento os vereadores: Diogo Hoffmann, Maria Elena, Major 

Enfermeiro, Edilson Leite, Osório Ferreira, Wenderson Batista, César 

Durando, Zenildo Nunes, Rodrigo Araújo, Josivaldo Barros, 
Marquinhos Amorim e Ruy Wanderley; com duas (02) abstenções dos 
vereadores Capitão Alencar e Júnior Gás. Na Ordem do Dia, o 

presidente em Exercício colocou para apreciação do plenário em bloco 
os seguintes projetos: Projeto de lei do Legislativo nº 020/2022 — 
Denomina prédio público na Rua 04, s/nº no bairro Jardim Guararapes 
— Escola Municipal Professora Albertina Gomes da Cruz - Autor: 

Manoel da Acosap; Projeto de lei do Legislativo nº 051/2022 — 

Denomina praça pública, localizado entre a Rua da Inglaterra e rua do 
Jasmim, no bairro Areia Branca — Praça Oton Amorim Durando - 

Autor: Wenderson Batista. Submetidos à apreciação do plenário em 
primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício dos 
vereadores Edilson Leite e Ruy Wanderley da primeira para a segunda 
discussão e votação, foram os projetos aprovados em bloco nos doi 

turnos por unanimidade (17 x 0). O presidente passou a palavra para o 
Diretor-Presidente da AMMPLA -— senhor Franklin Alves e do 
Coordenador de Educação no Trânsito da AMMPLA — senhor Jilma 
Barros, para explanar sobre a campanha mundial “Maio Amarelo” que 
visa chamar atenção da sociedade civil para as políticas de prevenções 

de acidente no trânsito, atendendo o oficio número 011/2022, de autoria 
- do vereador Wenderson Batista. No uso da palavra, o diretor-presidente 

da AMMPLA — senhor Franklin Alves saudou presentes e fez explanação 
sobre o “maio amarelo”, ressaltando que esse é um grande evento que 
acontece desde 2014, onde através de parâmetros e plataformas se 
idealizam segurança para o nosso trânsito, o tema desse angrê: 

“JUNTOS SALVAMOS VIDAS”, colocou o senhor Franklin. Desta 
dados que, nos anos de 2016 a 2017, existia em nossa cidade um 

gargalo na Avenida Cardoso de Sá — travessa com o bairro Jatob 

com morte. Disse que foi feita uma obra naquele local, na gestão do 
colega Edilson Leite, e desde essa obra o índice de acidentes diminuiu. 

  

A
 

   
    

   

  



  

  

  

122 

  

O senhor Franklin discriminou ações relevantes por parte da AMMPLA, 
em nossa cidade, ações que tem avançado a melhoria do trânsito, como 
por exemplo, implantação das rotatórias, duplicação de algumas 
avenidas, destacando a duplicação da Avenida do Distrito Industrial, ou 
seja, o índice de acidente tem caido com essas ações. Disse que esses 

dois parâmetros, faz com que a segurança no trânsito aconteça de forma 
mais eficaz, ou seja, o primeiro parâmetro é o órgão gestor atuando 

com, estrutura, obras e fiscalização, e o segundo, parâmetro e a 
conscientização popular. O senhor Franklin agradeceu a oportunidade e 

passou a palavra para o senhor Jilmar Barros. O senhor Jilmar Barros 
no uso da palavra ratificou a explanação do Diretor-Franklin e 

acrescentou mais algumas informações. Disse que como órgão executivo 

tem uma missão muito grande de cumprir os critérios do Código 

Nacional de Trânsito, uma vez que, o engajamento da gestão é manter a 
integridade das pessoas quanto aos acidentes de trânsito. Pontuou as 

importantes intervenções feitas através da AMMPLA, que tem mostrado 
a diferença no trânsito de nossa cidade, intervenções como as rotatórias 

em várias parte da cidade e outras ações relevantes. Ressaltou que em 
todo o mês de maio foram feitas mobilizações em prol de um trânsito 

melhor e mais seguro. Após suas explanações, os convidados ficaram a 
disposição dos parlamentares. Fizeram intervenções aos convidados os 

edis: Rodrigo Araújo, César Durando, Ruy Wanderley, Gilmar Santos, 
Wenderson Batista, Zenildo Alto do Cocar, Marquinhos Amorim, Maria 

Elena, Diogo Hofijmann, que parabenizaram as ações já realizadas 
através da ÁAMMPLA (ações como: implantação das rotatórias 
duplicação de avenidas), fizeram reivindicações, pontuaram algumas N 

demandas e sugeriram outras ações que poderão contribuir com a 
melhoria e segurança do nosso trânsito (ações: como implantação dg 
lombadas, redutores de velocidade e campanha de conscientização pára 

a população através dos veículos de comunicação). Os convidados 
responderam os vereadores com os devidos esclarecimentos, mostrando 
os estudos, projetos e metas da AMMPLA para a continuidade da 

elhoria do nosso trânsito. Finalmente os convidados agradeceram a 
oportunidade e se colocaram a disposição dessa Casa Legislativa para     

   

   

   

competentes, a recuperação das estradas dos projetos de irrigação 
porque essa reinvindicação é o clamor daqueles moradores. Nada mais 
a tratar, o Presidente em Exercício Zenildo do Alto do Coar encerrou a 

ma 

sessão ordinária, convocando os parlamentares para a próxima reuni io 
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lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes na última 
sessão. Petrolina, 02 de junho de 2022. 
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